

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
Государственное казенное общеобразовательное учреждение
«Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 17»

Классный час
«Моя семья – моё богатство»
(6 класс)

Подготовила и провела:

классный руководитель:

Волкова С.Н.

Дата проведения:

16.10.2024г.

г. Светлоград, 2024г.

Тема: Моя семья – моё богатство.

Цели:

- Формировать нравственную культуру учащихся, уважительное отношение к родителям, взаимопонимание и терпимость в отношениях взрослых и детей.
- Формировать потребность в общении взрослых и детей, необходимость друг другу.
- Развивать интерес и любознательность, открытость, положительные эмоции.
- Воспитывать ответственное отношение к порученному делу, учиться выполнять совместно общее дело; воспитание духовных потребностей: любовь и уважение к окружающим.

Ход классного часа:

I. Вступление.

Приветствие.

- Всё начинается с семьи...

Призывный крик ребёнка в колыбели
И мудрой старости докучливые стрелы...
Всё начинается с семьи...
Умение прощать, любить и ненавидеть,
Умение сострадать и сложность в жизни видеть...
Всё начинается с семьи...
Перенести печаль и боль утрат,
Опять вставать, идти и ошибаться.
И так всю жизнь!
Но только не сдаваться!
Всё начинается с семьи...

II. Основная часть.

- Я очень рада, войти в приветливый наш класс. У каждого из нас есть своя семья, родительский дом, где нас ждут, помнят и за всё простят. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. И где бы мы ни были, мы всегда помним о своей семье, о близких нам людях: о родителях, сёстрах и братьях, бабушках и дедушках.

В семейном кругу мы растём
Основа основ – родительский дом.
В семейном кругу все корни твои.
И в жизнь тыходишь из семьи.
В семейном кругу мы жизнь создаём.
Основа основ – родительский дом.

- А знаете ли вы, что в нашей стране России, Российской Федерации, отмечается два праздника, посвященных семье: Один – 15 мая - Международный день семьи. Он был определен резолюцией от 20 сентября 1993 года Генеральной Ассамблеи ООН. Второй – 8 июля – Всероссийский день семьи, любви и верности. Он был учрежден 26 марта 2008 года по инициативе супруги бывшего президента Российской Федерации Дмитрия Медведева, Светланой Медведевой. Символом этого праздника является ромашка.

- А знаете ли вы, без чего невозможна семья? Ни одна семья не могла бы родиться без такого прекрасного чувства как любовь.

- А что такое любовь? Для чего нужна любовь?

1. Как хорошо, что есть такое слово.
2. Как хорошо, что есть такое чувство.
3. Не будь его, Земля была бы холодной и грустной.
4. Не было б любви, семья не смогла бы родиться.
5. Не было б любви, несчастными были бы люди,
Если бы на земле не было любви.

- Мы говорим «люблю» и звёзды светят ярче,
- Мы говорим «люблю», глаза лучатся счастьем.
- Мы говорим «люблю», и радость в дом приходит.
- Мы говорим «люблю», и силы прибавляются.
- Я говорю «люблю», и мама улыбается,
- Я говорю «люблю», и солнце снова всходит.

Давайте попробуем с вами расшифровать каждую букву из слова семья.

Перед вами лежат листочки, ваша задача написать за две минуты слова к буквам из слова семья

Например:

С – счастливая

Е – единственная

М – могучая

Ь – мягкий знак – смягчает все отношения

Я – яркая

О дружных семьях слагают легенды. Послушайте одну из них.

Чтение учителем легенды «Как появилась дружная семья».

Давным-давно жила семья, в которой было 100 человек, но не было между ними согласия. Устали они от ссор и раздоров. И вот решили члены семьи обратиться к мудрецу, чтобы он научил их жить дружно. Мудрец внимательно выслушал просителей и сказал: «Никто не научит вас жить счастливо, вы должны сами понять, что вам нужно для счастья, напишите, какой вы хотите видеть свою семью». Собралась эта огромная семья на семейный совет и решили они, чтобы семья была дружной, надо относиться друг к другу, придерживаясь этих качеств:

На доске:

Понимание

Любовь

Уважение

Доверие

Доброта

Забота

Помощь

Дружба

Прочтём названия этих качеств. Запомните, ребята, эту легенду.

Если каждый член семьи будет следовать этим правилам, то в семье будут царить: мир, согласие. А значит, все будут счастливы.

О семье есть много пословиц и поговорок. Давайте вспомним их. Сейчас небольшая разминка. Вам надо поправить то, что будет неверно.

- Не родись красивой, а родись богатой (счастливой).
- Любовь – кольцо, а у кольца нет проблем (начала нет, и нет конца).
- У семи нянек дитя в доглядке (без глаза).
- Милые бранятся только по пятницам (тешатся).

А теперь продолжите пословицу:

- Гость на пороге – счастье в ... (доме).
- Дом без хозяйки ... (сиротка).
- Дом вести ... (не бородой трясти).
- Яблоко от яблони ... (не далеко падает).
- Чем богаты, ... (тем и рады).
- В гостях хорошо, ... (а дома лучше).

Конкурсное задание. Из набора слов составьте пословицу. Можно изменять падеж, форму, добавлять предлоги и частицы.

Задания:

- **Семья, куча, страшна, туча.** (Семья в куче – не страшна туча.)
- **Дети, тягость, радость.** (Дети не в тягость, а в радость.)
- **Дом, вести, рукав, трясти.** (Дом вести – не рукавом трясти.)
- **Семья, клад, лад, не нужен.** (Не нужен клад, когда в семье лад.)
- **Семья, место, душа, вместе.** (Когда семья вместе, так и душа на месте.)

Семья – это то, что мы делим на всех,
Всем понемножку: и слезы, и смех,
Взлет и падение, радость, печаль,
Дружбу и ссоры, молчанья печать.
Семья – это то, что с тобою всегда.
Пусть мчатся секунды, недели, года,
Но стены родные, отчий твой дом –
Сердце навеки останется в нем!

- Человек растёт и задумывается над вопросом: «Кто я? Откуда я? Каковы мои корни?» издавна одной из традиций русского народа было знание своих предков, своей родословной. Сегодня старинная традиция возвращается. Вот и мы с вами попытались составить свои родословные. Сейчас представитель каждой семьи расскажет о своей родословной, о родственниках, которыми можно гордиться.

- Рождаясь, человек получает имя. Наши предки придавали имени особое значение. Считалось, что оно во многом определяет дальнейшую жизнь ребёнка, его успехи и неудачи, достоинства и пороки. Вот почему в старину имя давалось или по церковным книгам в честь святого, чей праздник отмечается в месяце рождения ребёнка, или в честь кого-либо из членов семьи. А сейчас, каждый из вас, расскажет о том, почему его так назвали и что означает его имя.

«Наши имена: ...»

III. Заключение.

- Всё начинается с семьи...
Призывный крик ребёнка в колыбели
И мудрой старости докучливые стрелы...
Всё начинается с семьи...
Умение прощать, любить и ненавидеть,
Умение сострадать и сложность в жизни видеть...
Всё начинается с семьи...
Перенести печаль и боль утрат,
Опять вставать, идти и ошибаться.
И так всю жизнь!
Но только не сдаваться!
Всё начинается с семьи...

- Наш классный час подходит к завершению и сейчас мне бы хотелось, чтобы вы помогли закончить предложения.

«Незаконченное предложение».

1. Семья – это...
2. Мои родители – это...
3. Свет в окнах моего дома – это...
4. Радость в моей семье – это...
5. Из традиций моей семьи мне хотелось бы взять в будущую семью...
6. Мне хотелось бы, чтобы в моей будущей семье...
7. Сегодня я узнал(а)....
8. На классном часу....

Звучит песня «Родительский дом».

Автор слов: Михаил Рябинин

Где бы ни были мы, но по-прежнему
Неизменно уверены в том,
Что нас встретит с любовью и нежностью
Наша пристань родительский дом

Родительский дом - начало начал,
Ты в жизни моей надежный причал.
Родительский дом, пускай много лет
Горит в твоих окнах добрый свет.

И пускай наше детство не кончится,
Хоть мы взрослыми стали людьми,
Потому что родителям хочется,
Чтобы мы оставались детьми.

Родительский дом - начало начал,
Ты в жизни моей надежный причал.
Родительский дом, пускай много лет
Горит в твоих окнах добрый свет.

Поклонись до земли своей матери
И отцу до земли поклонись.
Мы пред ними в долгу неоплаченном.
Помни свято об этом всю жизнь.

Родительский дом - начало начал,
Ты в жизни моей надежный причал.
Родительский дом, пускай много лет
Горит в твоих окнах добрый свет.

- Ребята, никогда не забывайте родительский дом. Я благодарю всех за активное участие и надеюсь, что сегодня нам удалось узнать больше друг о друге.